

刚看到这套只有50平的家居案例时候，本编着实惊呆了，小户型也可以宽阔和敞亮，小户型也可以充分利用空间资源各种功能一应俱全。下面请听专业人士为我们详细解读，这套50平小“蜗居”的华丽逆袭。

# 50平小“蜗居”的华丽逆袭



从白色墙面到灰色沙发到深棕色地砖，色彩在中呈现出了很好的过渡。黑色的窗帘增添了一丝中性风韵。沙发背景墙以装饰画来表达前卫



## 客餐厅

**理念。**花纹别致的地毯与沙发上彩色条纹抱枕让空间更加斑斓。金属质感的吊灯发出另类的光泽。角落里的壁炉和木炭以最原始的方式给寒冷的北欧人家带去温暖。

餐厅与客厅以一面隔断墙划分开来，墙的厚度刚好能够在旁边堆起各种书本和旧杂志。地毯与客厅里的款式和颜色都很相似，吊灯则是完全与客厅统一。墙面上挂着各种装饰画，虽然简单却也不失艺术气息。



## 卧室

你会发现各种各样的装饰画几乎充斥了这个家的每一面墙，有绘画也有摄影作品，这样家居格调提升不少。大床显得温暖舒适，一把椅子充当床头柜，而用一架梯子充当的衣架，让创意在小屋里灵动。



**厨卫**  
白色橱柜干净得一尘不染，大理石纹的墙砖格外雅致。小餐桌可以满足一到两人简单的用餐。  
卫生间不大但也是功能俱全，除了必要的收纳柜，连洗衣机都被巧妙地塞进了角落，浴室的设计十分别致，两扇可以自由活动的玻璃门，淋浴时可以拉开围出浴室空间，不用时将它们收进靠近墙壁的一侧，让空间不会显得太拥挤。



## 厨卫

白色橱柜干净得一尘不染，大理石纹的墙砖格外雅致。小餐桌可以满足一到两人简单的用餐。

卫生间不大但也是功能俱全，除了必要的收纳柜，连洗衣机都被巧妙地塞进了角落，浴室的设计十分别致，两扇可以自由活动的玻璃门，淋浴时可以拉开围出浴室空间，不用时将它们收进靠近墙壁的一侧，让空间不会显得太拥挤。

## 小户型装修注意N个细节

### ● 收纳利用过满

小户型面积有限，充分的收纳可以达到节省空间、延展视觉的作用，但利用空间要合理有度，过度收纳只会使空间更显密集和拥挤，令人产生压抑之感。

**建议：**购置内嵌式或者内藏式的收纳家具，避免过多物品收纳在外阻碍视觉，墙上搁板收纳不宜过多，一面墙足以。

### ● 区域划分过强

小户型空间本就不多，再强调区域的划分将显得空间内各个区域更见狭窄。很多人为了突出区域感，会用不同的材质与高度来加以划分区域，在小户型中造成了“回廊”现象，阻碍视觉又浪费空间。

**建议：**多考虑开放式和空间交互式的布局，如客餐厅一体、开放式厨房等，减少区域硬质划分。

### ● 插座过少

户型虽小，但日常生活需要是不会减少的，尤其小户型多为小家庭或年轻工薪族居住，对电配需求更甚，装修时若预留开关接口过少，对后续返工和生活起居均造成诸多不便。

**建议：**在前期设计时做到宁富勿缺，避免后期家具和格局变动后造成接口不足的尴尬。

### ● 盲目采用简约风格

小户型最好就是简约风？这是不科学的。小户型空间可以很好地表达现代感的装修风格，但简约的装修风格对于生活物资的表现、品质的要求也很高，不然看起来就变得低档，盲目装修一个简约风小屋，驾驭得不好就成了苍白。

**建议：**可考虑在简约装修基础上增添田园或者中式元素，在材料质感上下工夫弥补不足。

### ● 盲目采用暗色墙面

暗色有弱化空间大小的效果，因而不少人喜欢墙面大面积使用暗色系，以显深邃，但在小户型中大量使用暗色系尤其灰色系，会相反地让人有挤压感，心里上反而感觉空间缩小了。

**建议：**建议采用浅色系，且小户型色彩不能太多、太杂。

### ● 盲目采用明艳色调

一般而言，明亮的色彩可以让空间显得开阔明亮，但小户型采用大面积明色系显得开门见山，让人把小户型一览无余，

一切的生活习惯，都变得公开，这样显然不妥且容易视觉疲劳。

**建议：**若实在喜欢亮眼明色，应配合用暗色来过渡。

### ● 忌大件家具集中堆放

业主通常脑袋一发热买下了大件舒适的家具，但显然大件家具是不适合小户型的，除了大体积占用空间大之外，更重要的是不方便移动摆放，小户型更见局促。

**建议：**小户型装修家具的选择应以实用小巧为主，遵循“宁小勿大”的原则，先在图纸上规划好家具的尺寸，再选择购买，还要考虑储物功能，如床的周边应该选择有抽屉的，衣柜应选窄小一些且层次多的。

### ● 忌盲目使用镜面营造通透

镜子因对参照物的反射作用而在狭小的空间中被广泛使用，但镜子的合理利用又是一个不小的难题，过多会让人产生晕眩感。

**建议：**要选择合适的位置进行点缀运用，比如在视觉的死角或光线暗角，以块状或条状布置为宜。忌相同面积的镜子两两相对，那样会使人产生不舒服的感觉。

### ● 不宜轻易拆改空间结构

小户型装修的结构一般都比较复杂，不宜轻易把承重墙、风道、烟道拆掉，或者做下水与电、气的更改。这样做，轻则会造成节点，产生裂痕，重则会影响整栋楼的承重结构，缩短使用寿命。

**建议：**小户型装修最重要的原则，轻装修重装饰，能不用动手拆改的就不动手，小空间减少了固定笨重的装修，空间被挪出来了，人才能活得自在。

### ● 不宜使用硬质隔断

小户型装修时不宜运用硬质隔断，一则增添工程难度，二则空间的严格界线和硬质隔断自身所占的空间都令空间变得狭隘。

**建议：**需要做可以考虑用玻璃隔断。透明玻璃、磨砂玻璃、雕花玻璃，因其对光线与视线无阻碍，又能突出空间的整体性，因此在现代装修中逐渐受到年轻人的青睐。

### ● 不宜制作复杂天花板

小户型装修居室大多较矮，如果吊顶形状太规则，会使天花的空间区域感太强烈。如果只是为了抬高造价而做了复杂天花板的设计，您可以直接把它去掉了。

银川晚报

